

不出校门“玩转”高科技

青岛为明学校小学部第九届科技节点燃学生科技梦



人工智能实验校签约。



学生体验青岛科技馆展演设备。

机器人跳舞、仿生狗空翻、无人机炫飞……近日,在青岛为明学校小学部第九届“点燃创意火花,探索科技魅力”科技节闭幕式上,学生们闯关打卡,点燃头脑风暴,将科技与艺术融合,尽情感受科创魅力,高精尖设备让学生们直呼玩得“过瘾”!

引进清华技术签约人工智能

魔方速拧赛、萝卜搭高塔、机器人搭建、科普知识抢答赛……有趣又紧张的竞赛氛围让整个校园瞬间“沸腾”。持续一个月的科技节面向全校学生,不仅有竞赛类项目,还有快乐时装秀、“生命安全”情景剧等表演创作类项目和科技小发明、贝壳画、科幻画等展示类项目。

为深入贯彻“十个一”行动计划,实施素质教育,促进中小学生创新精神和实践能力的培养,为明学校与青岛市科技创新大赛和青岛市科技节接轨,融合学校教学理念,为学生们设计了各式各样的比赛,让每位学生都可以亲身体验,在玩耍中学科学,展现才能,科技节的活动深受学生喜爱。

活动现场,清华大学人工智能研究

院智能机器人研究中心的专家为师生带来了精彩的“大模型”构建下的机器人表演,学生们学习热情高涨,踊跃参与,在课程互动体验中,亲身感受了人工智能带来的无限魅力。火爆现场的环保时装秀上,学生身着自己设计并利用环保材料制作的服装走上舞台,为大家献上了一场精彩炫酷的环保服装秀。在奥林匹克情景剧表演中,学生们呼吁大家关注生命安全,保护生态环境。在体育馆进行的科技小发明、创意社区、航模、机器人搭建,3D打印、科幻画、贝壳画等琳琅满目的发明制作类作品展示,展现了学生们对科技知识的实际应用。操场上,力瀚科技小实验闯关活动,共设十个关卡,每一关都融合了科技知识与奥妙,寓学于乐,帮助学生们在小实验闯关中体会科学趣味。

开发学生创新思维潜能,提高动手

动脑能力,让学生在科技实践活动中感受创新的魅力,推动校园科技活动的蓬勃发展。闭幕式上,青岛为明学校签约成为清华大学人工智能研究院智能机器人研究中心“人工智能教育实验学校”。此次签约,加速了学校创新教育的发展引擎,为师生提供了更加优质的教育资源和实践环境。

青岛科技馆进校园搭建第二课堂

“学校科技馆既能让我们学到课堂上学不到的知识,又能激发大家探索科学奥秘的信心。”在青岛为明学校小学部体育馆内,青岛科技馆工作人员为学生们分发3D眼镜,讲解观看国家二级保护动物展板,“哇,太漂亮了!”“看黑熊在动,红隼栩栩如生。”学生们在一声声的赞叹中,学习科普知识,感受科技魅力。

“今年,我们和青岛市科技馆合作,科技馆会不定期把展演设备搬进学校,并安排讲解员老师跟随讲解,引导学生观看体验。”青岛为明学校小学部科学组组长朱建国介绍,学校与青岛市科技馆合作为学生们搭建第二课堂,让师生不出校门就能领略祖国日新月异的科技发展成就。3月中旬,学校还邀请力瀚科学的科技老师和青岛市科技馆“蒲公英科普”专家走进校园为学校2至6年级的学生进行科学大讲堂讲座,生动的空气大炮让演播大厅沸腾,神秘的可燃冰清晰地展示在学生眼前……丰富多彩的拓展课程,助推学校营造热爱科学、崇尚科学的良好氛围。

作为山东省首批人工智能试点单位、全国人工智能教育优秀学校,青岛为明学校一直坚持在课程中培养中小学生的科学素养,不断推进信息科技与教育教学深度融合,推动学校人工智能教育、新知识进校园、进课堂,促进学生综合素质全面发展。青岛为明学校小学部校长孙玉强介绍,学校重视科技教育,打造小学部“小海鸥”课程体系,将科技课程融入到日常教学中,开设人工智能课、编程课、STM课程以及力瀚科学实验操作课程,通过系列科学课程,激发学生爱科学、学科学、用科学的热情,培养了学生的创造能力和特长,实现了教学质量、家长满意度、学生个性发展、教师专业素养和社会口碑的显著提升。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜

他拄着双拐坚持上课

平度市凤台中学杨扬老师脚踝骨折坚守讲台



学生推着杨扬老师走进校园。



杨扬老师正在为同学们上课。

事情,也让同学们深受感动。

“其实还是幸运的,幸亏受伤的不是手臂,至少这样不影响我板书和给学生们批改作业。”采访中杨老师告诉记者,一个学生背后有一个家庭,100多名学生就有100多个家庭,不能因为自己受伤而耽误这么多学生的学习。

杨老师告诉记者,手术后就一直想回到心心念念的课堂。家人十分支持他的工作,父亲承担每天的接送任务,同事们也积极热心帮助管理班级,学生们也让他很省心,都自觉遵守上课、跑操等学校纪律。能看到学生们学习进步、健康成长,便觉得一切都是值得的。希望通过自己的努力,让学生明白面对困难时要坚持不懈,不能轻易放弃。

“看到杨老师这两天来学校拄着拐,又心疼又感到敬佩。”八年级九班的逄杨说。“人们都说老师是太阳底下最光辉的职业,一开始我对这句话没有太多的理解,但是看到杨老师拄着拐杖,忍着疼痛来给我们上课,感到杨老师真的挺伟大的,感谢杨老师。”八年级九班的何易萱说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 王德彬 通讯员 许培培)

资讯

青岛理工大学 “蓄能夜校”受欢迎

帮助学生解决就业困惑和难题



青理学子(左)在“蓄能夜校”参与模拟面试。

本报4月3日讯 “今天的夜校课给咱们‘定制’了企业面试官,可以在现场进行模拟面试。”青岛理工大学英语专业学生刘森看到班级群通知后,立即与舍友分享了这条好消息。在“蓄能夜校”里,五位就业指导课教师化身“企业面试官”,将面试现场搬到课堂上,近200名学生报名参加。

为进一步推动学生就业工作有效融入人才培养和教育教学各环节,青岛理工大学人文与外国语学院在做好当下应届生就业工作的同时,提前部署2025届毕业生就业工作,积极引导学生做好个人发展规划,辅导员主动贴近学生,通过问卷调查、实地走访等了解到,择业焦虑、对就业环境认知不足、求职技能欠缺等是目前大三学生面临的难题。针对这一现状,学院成立了“蓄能夜校”,动员老师们利用课余时间满足学生多样化需求,建立学生“定制”

帮扶档案,提供“一对一”就业服务,进一步提升服务质量、拓展服务渠道,助力学生高效率、高质量就业。

“蓄能夜校”课堂真实还原就业指导场景,从面试礼仪、自我介绍、随机问答等多方面综合考察同学们的口语表达能力、逻辑判断力和随机应变能力,老师们针对每个同学的表现细致点评,并对面试中暴露出来的问题及时给予指导。社会工作专业学生夏睿桐说:“每一次来‘蓄能夜校’都能发现自己的短板,不断改进,以更好的状态去面对未来的每一场面试。”

“学生的关注和需求是什么,‘蓄能夜校’的课程内容就安排什么。”“蓄能夜校”不仅解决了青年学生所需所盼,也搭建起服务育人平台,助力青年学生“充电”蓄能。”学院学工办主任徐卫晓介绍说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 石路捷)